
Avstrijske dežele. Bismark je v sredo 24. sept. 
zapustil Dunaj, cesar so se odpeljali na lov, pri-
boduji namestnik grof Andiassvjev, namreč baron 
Haimerle, pa na Italijansko, da vzame od kralja 
slovo, ker je bil pri tem kot avstrijski poslanik. 
Da pod grofom Taaffejem vleče bolj konservativen 
veter, to nam kaže, da je na jegov nasvet v go
sposko zbornico cesar poklical 18 gospodov, večji
del samih konservativcev in domoljubov, znan li
beralec je le eden, namreč baron Tinti, eden je 
luteran, eden pa jud, namreč dunajski borzijanec 
in bogataš baron K<3nigswarter. Liberalcem je to 
premalo tolažbe in se jezijo. Dne 7. okt. začne 
novi državni zbor delovati. Kranjski slovenski 
poslanci so sklenoli grof TaafFejevo miuisterstvo 
podpirati, ako se bo Slovanom d j a n s k i kazalo 
pravično. Deželni zbori baje letos ne pridejo na 
vrsto. Vojaško postavo hoče ministerstvo podalj
šano imeti vsaj na 3 leta. Werudlove puške so 
začeli predelavati tako, da bodo streljale na 2100 
korakov, do spomladi dobijo vsi lovski bataljoni 
takih popravljenih pušek. Ogerski državni zbor 
začel je zborovati 2. okt. V Križevac na Hrvat
skem v tamošnjo gospodarsko šolo odpošlje voj
voda Wiirtemberg več Bosnijakov na deželne stroš
ke. Od Spljeta v Dalmaciji dela neko angleško 
društvo železnico v Mostar. V Nevesinjah vzdig
nilo se je več nezadovoljnih kristijanov zoper naše 
vojake in uradnike. Prišlo je do krvavega, 11 
kristijanov je bilo ustreljenih; HadžiLoja je ob
sojeu na 5 let v ječo in so ga odpeljali v za
por v Terezin na Češkem. Od vojske v Bosni bo 
nekaj vojakov šlo na odpust; za vsem 10 bata
ljonov in 2 bateriji. Za pozidanje katoliške cer
kve v Sarajevu, daroval je zagrebški kardinal in 
nadškof Mihajlovič 500 fl. 

Vnanje države. Med Rusi in Afgaoi stanu
jejo divji Turkomeni, očetje Turkov in Magjarov, 
sami roparji. Iz Perzije si naropajo veliko tisoč 
ljudi, ki jim morajo kot sužni rabotati. Zadnja 
leta so tudi ruske trgovce napadali. Na to je 
ruski car odposlal po Hvaliuskem morji vojsko 
nad tolovaje. Lazarjev bil je poveljnik in vojake 
izbarkati dal ob reki Ftrek. Po njegovej naglej 
smrti komaudira general Lomankiu. Ta je na 
Turkomene trčil najprej blizu Heoktepe, potem pa 
v zašancanem taboru pri Dengitepe. Tabor je bra
nilo 30.000 divjakov. Ruski kanonirji jih brž ob
sipljejo s krogljami, potem pa udarijo pešaki in 

Politični ogled. 



vzamejo prednje šance, noč jim ustavi krvavo delo. 
Drugi den najdejo Rasi tabor posejan s tisoči 
in tisoči mrtvecev, a živi sovražniki so pobeg
noli; boj je moral biti precej trd, ker imajo 
Rusi 7 oficirjev in 178 vojakov mrtvih, a 16 ofi
cirjev in 234 vojakov ranjenih. Sedaj bodo Rusi 
kmalu prišli v Merw in Herat, ki je uže v Afga
nistana. Angleži se tega močno bojijo tem bolj, 
ker so se Rasi pobotali s Kitajci in tem proti iz 
plači 5 milijonov rubljev dali trgovsko mesto Kuldžo 
nazaj. — V Afganistanu pa se Angleži sedaj bli
žajo Kabulu, vladar JakubKhan je k njim pri
bežal. Ulovljenega Cetevoja, kralja ZuluKafer
skega, pa peljajo sedaj v London na ogled. Turški 
sultan je hotel v Balkan vojsko poslati, si je pa 
odmislil, zato pa je 2 bataljona v Plevlje poslal, 
kder so tudi avstrijski vojaki nameščeni; turška 
zastava plapola zraven avstrijske; res čudnih duij 
smo učakali! Magjarom in turkoljubom mora srce 
samega veselja polno igrati. — Bismark daje po 
svojih novinah hudo udrihati po Rusih, ti mu od
govarjajo jednako. Ali to*vendar ne brani, da se 
nebi Bismark in Gorčakov v Berolinu obiskovala 
in pogovarjala. Kaj je to? V Belgiji imajo vse 
fare svoje katoliške šole, v dvema mesencema so 
to dognali, državnih freimavrerskih šol je uže 500 
praznih. Nov dokaz, koliko premore katoliško verno 
ljudstvo, ako ima odločnih in hrabrih vodnikov! 


